



SENAT

Comisia economică, industrii și servicii
Nr.XX/269/18.06.2013

RAPORT
la propunerea legislativă privind înființarea Registrului Industriilor Alimentare

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată cu adresa nr.L205/2013 pentru dezbateră în fond a *propunerii legislative privind înființarea Registrului Industriilor Alimentare* inițiată de Bumbu Octavian-Liviu - senator UNPR; Popescu Corneliu - senator PP-DD; Tomoiagă Ștefan-Liviu - senator PNL; Anton Marin - deputat PNL; Dragomir Maria - deputat PP-DD; Ghiveciu Marian - deputat PSD; Iliuță Vasile - deputat PD-L; Kelemen Atilla Béla-Ladislau - deputat UDMR; Melinte Ion - deputat PP-DD; Nețoiu Gheorghe - deputat PP-DD; Niculescu Dumitru - deputat PP-DD; Stan Ioan - deputat PSD; Stanciu Zisu - deputat PSD.

Propunerea legislativă a fost dezbătută în ședința de comisie din data de 17.06.2013 în prezența majorității senatorilor.

Din partea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale a participat Morărescu Viorel – director general, iar din partea Autorității Naționale Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor – Pițur Marian – vicepreședinte.

Inițiativa legislativă are ca obiect de reglementare înființarea Registrului Industriilor Alimentare (RIA), în format electronic, ce urmează a fi întocmit și gestionat de către Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, prin structurile de specialitate cu atribuții în industria alimentară. În RIA urmează a fi înscrși operatorii economici din sectorul alimentar care îndeplinesc anumite condiții prevăzute de propunerea legislativă, pentru a putea desfășura activități în domeniul producerii și comercializării produselor alimentare.

Astfel propunerea vizează, în principal: instituirea obligației operatorilor economici de a solicita, pe baza unei documentații tehnice, eliberarea unui certificat de înscriere în RIA; stabilirea cerințelor privind compoziția și calitatea produselor alimentare prelucrate și/sau procesate, controlul și inspecția cu privire la respectarea acestor cerințe.

Membrii comisiei au hotărât cu majoritate de voturi întocmirea unui **raport de respingere** a inițiativei legislative având în vedere următoarele:

Din perspectiva aplicării la nivel național a actelor europene în domeniul producției alimentare și siguranței alimentelor, *Legea nr.150/2004 privind siguranța produselor alimentare și a hranei pentru animale* stabilește Autoritatea Națională Sanitar Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA) ca autoritate națională responsabilă în domeniul siguranței alimentare, ce coordonează toate activitățile în acest domeniu.

Instituirea Registrului Industriilor Alimentare ar realiza o suprapunere de activități cu autoritățile competente deja existente, autorități care au responsabilități conferite prin prevederile legislației naționale și europene în ce privește înregistrarea și controlul oficial al operatorilor economici care desfășoară activități privind producerea și comercializarea produselor alimentare.

Introducerea unei noi forme de înregistrare/autorizare, inexistentă în Uniunea Europeană, acordarea de licențe de funcționare sau de fabricație ori certificate de înregistrare în RIA ar fi considerată o barieră în calea liberei circulații a serviciilor la nivelul Uniunii Europene, deoarece stabilirea unor noi condiții de eligibilitate și de autorizare, altele decât cele stipulate explicit în legislația specifică din domeniu, este o cerință suplimentară față de cele impuse agenților economici din celelalte state membre ale Uniunii Europene, existând, astfel, o discriminare a agenților economici din România față de restul competitorilor din celelalte state membre.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ.

Comisia pentru agricultură, silvicultură și dezvoltare rurală a avizat negativ propunerea legislativă, iar punctul de vedere al Guvernului este, de asemenea, **negativ**.

Față de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului pentru dezbatere **raportul de respingere** și propunerea legislativă.

Prin natura reglementărilor sale, propunerea legislativă face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi votată potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.


PREȘEDINTE,
Senator
Lucian ILIESCU

SECRETAR,
Senator
Neagu MIHAI
